

Не допустить  
беды

Борьба со стихией

2

Деградация...  
души?

Мнение

6

Соцконтракт – способ  
воплотить мечту

Актуальное интервью

7

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ТЕЛЕПРОГРАММА  
ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 28 января 2023 года № 6 (10950)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



## СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

В 2022 году в Гиагинском районе родились 149 малышей. Об этом сообщили в отделе ЗАГС Республики Адыгея по Гиагинскому району. Более 60% новорожденных, 92 малыша, — представители сильного пола. Женское население района увеличилось на 57 девочек.

Среди мужских самых популярных имен 2022 года — Артём, Владислав, Евгений, Матвей. При выборе женского имени чаще всего выбор родителей падал на Варвару, Викторию, Ксению и Софию.

В списке редких мужских имен минувшего года — Амирхан, Князь, Арен, Демид, Самир, Эмиль. Среди женских имен самыми редкими стали Василиса, Есения, Мия, Серафима, Софина, Хатижа.

2 февраля, с 13 до 17 часов, в республиканском Центре «Мой Бизнес» будет проведен бесплатный очный тренинг по теме «Маркетинг для самозанятых: Озон и Яндекс.маркет».

По словам директора Центра поддержки предпринимательства РА Артура Чича, в ходе обучающего мероприятия самозанятые узнают, как выбрать товары для продажи, как использовать современные методы аналитики, модели работы и способы продвижения и увеличения продаж, а также как избежать штрафов и получить бонусы для новых продавцов.

Отметим, что в прошлом году на базе Центра поддержки предпринимательства Республики Адыгея 95 самозанятых граждан получили услуги, а 46 самозанятых получили микрозаймы от Фонда поддержки предпринимательства РА на общую сумму более 17 млн. рублей. По итогам 2022 года в регионе зарегистрировано 13 731 самозанятых граждан.

## Итоги национальных проектов Адыгеи в 2022 году

Сам термин «национальный проект» впервые был обозначен в 2005 году Президентом страны Владимиром Путиным. Однако принцип распределения финансов на то или иное направление был положен в начале двухтысячных годов, когда в России разрабатывались различные концепции и стратегии развития.

В 2002 году это были Федеральные целевые программы, которые имели направления в сферах развития общества. Основной принцип состоял в концентрации бюджетных и административных ресурсов по главным направлениям социально-экономического развития России. Итогом их реализации становилось повышение качества жизни россиян. С 1 января 2006 года ФЦП было всего 4: «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», «Образование» и «Развитие агропромышленного комплекса (АПК)».

На протяжении 12 лет эти федеральные проекты имели программы и сроки исполнения 4-5 лет. В 2018 году после майских указов Путина система распределения бюджетных средств на регионы, как и направления, были пересмотрены в сторону расширения.

### Эффект нацпроектов

В Адыгее реализуется 12 национальных проектов, каждый из которых состоит из ряда региональных проектов. Все они направлены на повышение качества

жизни жителей республики, на её социально-экономическое развитие. Благодаря активному участию Адыгеи в нацпроектах, госпрограммах, а также реализации индивидуальной программы развития региона руководство приобретает значительный опыт в строительстве и реконструкции объектов промышленности, здравоохранения, образования, социальной, культурной и спортивной инфраструктуры.

— Перед каждым министром стоят конкретные задачи, каждый глава муниципального образования знает, что от него необходимо. Одинаково важно как эффективное и рациональное освоение бюджетных средств, так и деятельное использование новых объектов. Во главу угла ставим поступательное улучшение качества жизни населения Адыгеи, — подчеркнул Мурат Кумпилов на одном из заседаний Кабинета министров.

Каждый национальный проект имеет свои цели и задачи. Так, например, нацпроект «Демография» призван в итоге увеличить количественный состав и про-

должительность жизни населения. Достижение целевых показателей нацпроектов является одной из приоритетных задач, поставленных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. **Общий объем финансирования в 2022 году составил 9,5 млрд. рублей.** Расскажем, что выполнено в рамках одного года по двум национальным проектам.

### Здравоохранение

Объем финансирования, выделенный в 2022 году на реализацию национального проекта «Здравоохранение», 638,8 млн. рублей. Назовём лишь некоторые качественные изменения. В рамках его реализации приобретено 14 автомобилей для медучреждений, поставлено 4 единицы оборудования; начато строительство двух врачебных амбулаторий в сельской местности; ведётся строительство двух поликлиник; спасена 51 жизнь, потому что пациенты были своевременно доставлены транспортом медиавиации к квалифицированным специалистам.

2 стр.

### 29 января, воскресенье

Небольшой дождь;  
днем +9, ночью +4;  
ветер южный, 3 м/с.



### 30 января, понедельник

Небольшой дождь;  
днем +5, ночью +2;  
ветер северный, 4 м/с.



### 31 января, вторник

Пасмурно;  
днем +7, ночью 0;  
ветер северный, 2 м/с.



### 1 февраля, среда

Небольшой дождь;  
днем +6, ночью +1;  
ветер западный, 3 м/с.



Пресс-служба Главы РА

# Сотрудничество будет плодотворным



Глава республики Мурат Кумпилов прибыл в главный отечественный вуз — Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова по приглашению его ректора Виктора Антоновича Садовниченко. Руководитель региона принял участие в праздничных мероприятиях по случаю годовщины основания МГУ.

В состав делегации Адыгеи вошли сенаторы Александр Наролин и Мурат Хапсироков, ректоры АГУ и МГТУ Дауд Мамий и Саида Куижева, представители двух вузов.

На торжественном заседании, посвященном дню рождения МГУ, состоялось подписание соглашения с Адыгеей в

рамках научно-образовательного консорциума «Вернадский».

— Убежден, создание консорциума «Вернадский — Республика Адыгея» будет способствовать росту кадрового и научного потенциала республики, её инновационной и инвестиционной привлекательности, — отметил Мурат Кумпилов.

Опорным вузом проекта в республике будет Адыгейский государственный университет. Как сообщил ректор АГУ Дауд Мамий, вступление в научно-образовательный консорциум «Вернадский» позволит вузам республики использовать инновационную и научную инфраструктуру МГУ, создавать совместные кафедры и научные лаборатории, на качественно

новом уровне проводить фундаментальные и прикладные научные исследования, реализовывать совместные программы повышения квалификации педагогов.

В дорожную карту мероприятий консорциума вошли совместные проекты вузов Адыгеи с 7 факультетами МГУ. Планируется реализация проектов, направленных на изучение и совершенствование городской и региональной среды, создание генетической базы данных флоры и фауны региона, разработка цифровой платформы «умного земледелия» для прогнозирования урожайности сельскохозяйственных культур и т.д.

— В рамках консорциума намечены совместные проекты. Их реализация позволит, в том числе, широко внедрять передовые цифровые технологии в аграрную отрасль, повышать комфортность городской и региональной среды. А главное — участники проектов приобретут новые навыки и компетенции, востребованные для современного специалиста, — сказал Мурат Кумпилов.

В ходе поездки Глава региона встретился со студентами МГУ и выпускниками вуза разных лет из Адыгеи. В беседе обсудили темы, касающиеся перспектив республики, развития ее инвестиционного, научного, промышленного и культурного потенциала.

ГОСПОДДЕРЖКА

## Итоги национальных проектов Адыгеи в 2022 году

Окончание.  
Начало на 1 стр.

### Демография

Объем финансирования в 2022 году составил 1 млрд 677,7 млн. руб. Из общего объема выделяются следующие направления. Без малого 1 миллиард, точнее 943,7 млн. рублей, были направлены на финансовую поддержку семей при рождении детей; 5100 семей с детьми воспользовались мерами социальной поддержки в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в течение года; 3420 семей с детьми получили ежемесячную выплату в связи с рождением третьего или последующих детей; родилось 1423 первенца и 1423 третьих и последующих детей; введены в эксплуатацию 3 дошкольных образовательных учреждения на 120 мест каждое; ведётся строительство ещё одного сельского детского сада на 120 мест; созданы 55 дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет у индивидуальных предпринимателей; ведётся строительство 1 физкультурно-оздоровительного комплекса; введены в эксплуатацию 2 физкультурно-оздоровительных

комплекса; закуплена 1 уличная площадка открытого типа (ГТО); 6 спортивных школ закупили спортивное оборудование и инвентарь; начато строительство отделения «Активное долголетие» в государственном бюджетном учреждении Республики Адыгея «Республиканский дом-интернат для престарелых и инвалидов» на 250 мест; проведена модернизация Центра занятости в Тахтамукайском районе; 14608 граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов получили социальные услуги в организациях социального обслуживания.

В 2023 году в Адыгее планируют построить новые объекты, а также выполнить реконструкцию зданий. В планы входят школы, детсады, дома культуры, больницы, спортивные комплексы и объекты туризма. Целенаправленная и планомерная работа продолжается, чтобы у каждого из нас была интересная доходная работа, хорошее образование, комфортное жильё и благоустроенные города и сёла, хутора и аулы.

**В. ВИЯТИК.**  
По материалам  
пресс-службы  
Главы РА.

Борьба со стихией

# Не допустить беды

Непростая ситуация складывается не только в Гиагинском районе, но и в Республике Адыгея. По данным Главного Управления МЧС по Адыгее, с начала года в республике произошло более 170 пожаров, из них 124 — ландшафтные. В большинстве случаев они происходят по вине человека.

Призыв к жителям проявлять сознательность и не допускать неосторожного обращения с огнем опубликовал в социальных сетях Глава Адыгеи Мурат Кумпилов. Руководитель региона отметил, что основная причина пожаров — неосторожное обращение с огнем и несвоевременная очистка территорий.

«Для пресечения дальнейшего роста пожаров гражданам и руководителям предприятий и организаций необходимо вовремя проводить очистку земельных участков и не допускать сжигания сухой травы и горючего мусора. Обращаю внимание руководителей муниципалитетов на важность постоянного контроля за использованием земель, определения безопасных участков для сжигания стерни и отходов от лесозаготовок», — прокомментировал Мурат Кумпилов.

— В январе установилась сухая погода без осадков, нет снежного покрова. Это способствует распространению огня. В 90% случаев причина возникновения природных пожаров — человеческий фактор. Рост количества пожаров наблюдается во всех сельских поселениях Гиагинского района, — рассказал начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Эдуард Родин.

**В** Гиагинском районе резко выросло количество пожаров. По данным противопожарной службы, с начала 2023 года на территории района произошло 27 пожаров, из них больше 80% — 22 пожара — ландшафтные, ещё 5 произошли в жилом секторе. При этом в январе прошлого года был зарегистрирован всего один пожар.



Пожары в жилом секторе происходят из-за неисправности электропроводки, электрооборудования, нагревательных установок, неосторожности при курении. Как исправить ситуацию и не допустить трагедии, обсуждается на всех уровнях власти. В СМИ и социальных сетях публикуется информация профилактического характера, состоялся сход граждан

в Дондуковском сельском поселении, беседы с раздачей листовок среди жителей Дондуковского, Гиагинского и Келермесского поселений, проведено совещание с главами сельских поселений по усилению мер пожарной безопасности.

— Определены участки для сбора горючего мусора — сухой травы, порубочных остатков. В населенных пунк-

тах проводятся контролируемые палы сухой сорной растительности с соблюдением всех мер пожарной безопасности, — рассказал Эдуард Родин.

В засушливые дни поджигание травы у дороги или разведение костра может привести к необратимым последствиям. Нарушителей пожарной безопасности ждет справедливое наказание. В соответствии со ст. 20.4 КоАП РФ гражданам грозит административный штраф в размере от пяти до пятнадцати тысяч рублей, должностным лицам — от двадцати до тридцати тысяч рублей, лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от сорока до шестидесяти тысяч рублей, юридическим лицам — от трехсот до четырехсот тысяч рублей. Если требования пожарной безопасности нарушены в условиях особого противопожарного режима, сумма штрафа увеличивается.

— Призываем граждан быть более внимательными. Соблюдайте элементарные правила безопасности: ни в коем случае не поджигайте сухую траву, не разжигайте костры. При отдыхе на природе не бросайте на землю горящие окурки, спички, а также не разбрасывайте стеклотару, которая при попадании солнечных лучей может сыграть роль линзы. Берегите свою жизнь и имущество. При возникновении любой ЧС необходимо срочно звонить по телефону: «01», а владельцам мобильных телефонов — по номеру «112» или «101», — прокомментировали в отделе надзорной деятельности и профилактической работы по Гиагинскому и Кошехабльскому районам.

**А. МАЧУЛЬСКАЯ.**

День в истории

# Девятьсот дней мужества

Её детство опалено страшным словом — «блокада». И на всю жизнь образ родного города остался связан с воспоминаниями о холоде, голоде, взрывах бомб. Родилась Зоя Васильевна в 1937 году в Ленинграде. Когда началась война, ей было всего четыре года.

— В памяти отложилось, как взрослые стали плакать, повторяя страшное слово — «война». Помню завывание сирен, оповещавших о начале налёта вражеских самолётов. И вскоре начались бомбёжки, стало очень холодно, и всё время хотелось есть. С каждым днём чувство голода увеличивалось, и это ощущение преследовало всегда, — вспоминает Зоя Васильевна.

Мирное время — прогулки во дворе, походы на Кировский завод, где работали родители, — всё перечеркнула война. Семья пыталась выжить всеми силами. Отец, Филипп Матвеевич, ещё в начале советско-финской войны ушёл на фронт и не вернулся, до конца исполнив воинский долг. Мама, Олимпиада Васильевна, работала медсестрой. Втроем, с дочерью Зоей и сыном Владимиром встретили блокаду.

— Зима 1942 года была очень холодной, запасы топлива кончились. В квартире обогривались «буржуйкой», но дрова найти было невозможно, мы сожгли практически всю мебель. От вечно голода и холода мы с братом Владимиром не могли двигаться, просто лежали на кровати, ничего не прося...

Жуткие месяцы зимы 1942 года не пережили десятки тысяч ленинградцев. Запасов продовольствия в городе почти не осталось, поставки блокировались. Именно тогда, в декабре 1941-го, действовала самая низкая норма выдачи хлеба — знаменитые 125 граммов для служащих, иждивенцев и детей. По 250 граммов полагалось труженикам, 375 граммов — рабо-

**125 граммов — таков вес кусочка хлеба, который выдавали каждый день во время блокады Ленинграда. Этот крохотный кусочек, который приходилось растягивать по крошке, для многих был единственным способом выжить. И те, кто пережил дни блокады, помнят об этом до сих пор, сохранив на всю жизнь бережное отношение к каждой крошке хлеба. Помнит об этом и Зоя Васильевна Корытина, которая живет в поселке Новом.**



чим горячих цехов. Самую большую норму получали солдаты, сражавшиеся на передовой, — по 500 граммов в день. Город застыл в морозах, на улицах лежали умершие от голода люди, тишина прерывалась отсчетом метронома и воем сирен.

— Из числа жителей города создавались специальные группы. Люди приходили в каждую семью, смотрели, все ли живы. Известий с большой земли практически не было. Полнейшая изоляция, пока не открылась Дорога жизни — по воде и льду, через Ладожское озеро. Дорога жизни спасла Ленинград от голодной смерти. В дни войны летом по ней на кораблях перевозили продовольствие. А когда наступила зима, хлеб, муку стали перевозить на лошадях и машинах.

Брат и сестра, Зоя и Владимир, скоро осиротели. Мама, до последней минуты своей жизни спасавшая людей, выжить не смогла. Она умерла дома, в коммунальной квартире на Фонтанке. Детей определили в ленинградский детдом № 5, а в мае 1942 года эвакуировали из осажденного города. Зоя Владимировна попала на Кубань, где её удочерили. Второй родиной для неё стал посёлок Новый Айрюмовского сельского поселения.

— День Победы я встретила уже на Кубани. Радость была безгранична! Все ликовали, торжествовали, это был самый счастливый момент за все эти годы!

Окончила сельскохозяйст-

венный техникум, работала в совхозе «Труд», вышла замуж. И не проходило ни дня, чтобы она не вспоминала о брате. С Владимиром её дороги разошлись, и больше о его судьбе ничего не известно.

— Попытки поиска по архивам не увенчались успехом. Человека как будто и не существовало никогда... В моём сердце до сих пор остаётся боль и тревога о судьбе брата...

27 января 1944 года, 79 лет назад, блокада Ленинграда была окончательно снята советскими войсками. Количество жертв до сих пор точно неизвестно — историки называют цифры от 600 тысяч до 1,5 миллиона человек. Практически все они скончались от голода. Город-герой выстоял, потеряв сотни тысяч своих жителей.

Зоя Васильевна не любит вспоминать месяцы блокады и не смотрит фильмы о войне. Берегит своих родных, — вот что она желает всем, кто приходит к ней в гости. Посетителей много — это и школьники, и представители местной власти, поддерживают связь и многочисленные родственники. Когда-то маленькая ленинградская девочка потеряла всю свою семью, но в награду судьба дала ей возможность создать большой и теплый семейный очаг — четверо детей, внуки и правнуки. Их она всегда учила не выкидывать ни крошки хлеба, ведь именно он когда-то спас её жизнь.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.

Фото из семейного архива.

## ВНИМАНИЮ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

**В** Адыгее участились случаи внесения родентицидов механизированным способом, сообщили «КЗ» в Россельхозцентре РА.

Комиссия, созданная на базе Министерства сельского хозяйства Адыгеи под руководством Председателя регионального парламента В.И. Нарожного, провела обследование посевов во всех муниципальных образованиях с целью определения требований при обработке сельхозплощадей. Необходимо выработать максимально выверенный подход к мероприятиям по обработке полей от мышевидных грызунов для предотвращения негативного влияния на благоприятную экологическую обстановку.

По результатам комиссионного обследования были выявлены случаи механизированных обработок. Стоит отметить, что эффективность таких обработок против мышевидных грызунов минимальна, а в случае применения химических родентицидов еще и опасна для окружающей среды.

Специалисты филиала рекомендуют соблюдать правила внесения родентицидов строго по прописанным регламентам для каждого препарата.

Наш корр.

## ПРИЁМ ГРАЖДАН

9 февраля, с 10 до 13 часов,

В Гиагинском межрайонном следственном отделе по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 "а", состоится

ПРИЕМ ГРАЖДАН.

Прием будет проводить руководитель Следственного управления Следственного комитета РФ по РА генерал-майор юстиции

Александр Владимирович ЛИПАЛО.

Проведение приема возможно в удаленном режиме с использованием средств видео- и телефонной связи.

Предварительная запись по телефонам:

8(8772) 56-04-20, 8(8772) 56-04-21.

## НЕ ПРОПУСТИТЕ

3 февраля 2023 года в 10.00 час.,

в здании администрации Гиагинского сельского поселения представитель ООО «Экоцентр» проведет прием граждан по вопросам вывоза ТКО.

## БУДЬ ГОТОВ!

# Воспитываем патриотов

**В** Адыгее стартовал Всероссийский месячник оборонно-массовой работы ДОСААФ России. В этом году он посвящен 96-летию оборонного общества, Дню защитника Отечества и 110-летию со дня рождения первого трижды Героя Советского Союза, маршала авиации А.И. Покрышкина. В Адыгее также в этом году отмечают 80-ю годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков.

ДОСААФ России Гиагинского района планирует провести День открытых дверей, в ходе которого старшекласникам расскажут о военно-учетных специальностях, примет участие в автопробеге, митинге и других памятных мероприятиях, посвященных освобождению Адыгеи от немецких оккупантов. Будут организованы спортивные мероприятия, Уроки мужества.

— Главная цель нашей деятельности в 2023 году — организация работы совместно с Минобороны России по дальнейшему расширению подготовки граждан к военной службе, патриотическому и военно-патриотическому воспитанию молодежи, активному участию в развитии физической культуры, технических и военно-прикладных

видов спорта, — рассказали «КЗ» в ДОСААФ Гиагинского района.

В честь 96-летия организации в 2023 году планируется проведение военно-патриотических и спортивно-массовых мероприятий, дней воинской славы и памятных дат. Особняком в этом перечне стоит подготовка и проведение 78-летия Победы в Великой Отечественной войне во взаимодействии с органами власти и общественными организациями. ДОСААФ Гиагинского района продолжит работу по подготовке граждан по военно-учетным специальностям для Вооруженных Сил Российской Федерации. Основная задача — патриотическое воспитание и подготовка молодежи к труду и защите Отечества.

А. ВИКТОРОВА.

Мнение

# Деградация... души?

**З**аголовок к этой статье родился в моей голове прямо на кладбище. Не пугайся, дорогой читатель. Конечно, это образное выражение. Повод посетить так называемое «старое» кладбище станицы Гиагинской, слава Богу, у меня был не скорбный. Это, скорее, обычная рабочая поездка, коих много у любого журналиста. А вот причина, по которой понадобилось выехать в «рейд» на погост, прямо скажем, не обычная.

## Тремя днями ранее

— Вы не можете представить себе, какой ужас мы вывозили с территории кладбища! — начал возмущённо свою речь человек, в обязанности которого входит выполнение очень многих задач. Это глава Гиагинского сельского поселения Сергей Анатольевич Ботвинников. — Старые диваны с полуоторванными спинками, какие-то покосившиеся кресла, отживший свой век холодильник. И... унитаз! Вы представляете? На КЛАДБИЩЕ привезли и выбросили, как будто здесь... свалка! Я не представляю, простите меня за грубость, каким НЕДОЧеловеком нужно быть, чтобы это сделать?

Я попросила Сергея Анатольевича выехать на муниципальное кладбище, о котором шла речь, чтобы воочию убедиться в нашем человеческом бесстыдстве. При подходе к святому месту вокруг ограды довольно чисто. На выкрашенной голубенькой краской железной ограде висит заботливая табличка-подсказка: «Место для мусора». Под ней — малочисленные, отслужившие верой и правдой ритуальные атрибуты: пластмассовые букетики цветов, пластиковая бутылка и несколько использованных упаковок, не важно чего. Про себя отмечаю: «Довольно чистенько. Значит, «страх божий» уже вывезли». Зайдя на территорию кладбища, с правой стороны, наблюдаю длинную и достаточно широкую борозду, метров сто длиной.

— А здесь были горы мусора, который накопился на кладбище, но мы его уже вывезли, — поясняет Сергей Анатольевич.

## В поисках истины

Уборкой и вывозом мусора в прошлом году занялись в преддверии Светлого Воскресения — праздника Пасхи. Что-

бы сегодня был такой порядок по периметру кладбища, администрации пришлось собрать и вывезти 13 ломовозов, наполненных мусором (ПРИМ.РЕД.: вместимость 1 машины — 30 тонн!) — это машины ЭкоЦентра, предназначенные для вывоза крупногабаритного мусора.

— Стоимость одной машины в 2022 году была 14 тысяч рублей, теперь она уже будет стоить 16 тысяч, — делится мой собеседник. — Сейчас мы ежемесячно вывозим мусор, берем по два ломовоза, чтобы нам к апрелю не оказаться в ситуации, как в прошлом году.

Из рассказа главы поселения понимаю, что вот такая, «патовая» ситуация только на этом, «старом» кладбище. Всего же на территории поселения находится 5 мест ритуальных захоронений.

— Вот я был на мусульманском кладбище — ну это же небо и земля. Везде чистота и порядок. Нет ТАКОГО, чтоб кто-то сваливал мусор на проход или тем более на чьи-то могилы, — откровенничает С.А. Ботвинников.

## Нечеловеческая память

Тема свалок мусора внутри «старого» кладбища не раз звучала на страницах газеты. Звучала остро и пронзительно, без стеснения в выражениях. Однако, приехав на место, понимаю, ничего не изменилось. Значит, не смогли мы достучаться...

Идем с С.А. Ботвинниковым по одной из дорожек. С каменных плит смотрят глаза усопших. О скоротечности жизни этих людей говорят лишь надписи. Всматриваюсь в лица, считаю прожитый путь жизни — у всех по-разному. Я не знала этих людей, но понимаю, что все мы бренны. И кто-то, когда-то также пройдет мимо моего последнего пристанища. И честно, становится страшно. К чему мы придём лет через 50, если уже сегодня наши люди приходят к могилам



своих предков, заботливо убирают их, но мусор складывают на соседнее захоронение, или на заброшенную старую могилу. Ну а что? Здесь давно никто не косил траву, не красил лавочек и не обрезают разросшиеся деревья. А сложу-ка здесь. Уберут...

И колоколом в голове бьёт вопрос: а кто уберёт? И даже если захочет, то только вручную? Потому что транспорт, даже самый маленький, не сможет пробраться до курганов «НЕчеловеческой памяти», потому что ЧЕЛОВЕК РАЗУМНЫЙ не способен на ТАКУЮ память.

Следом возникает другой вопрос: а много ли сегодня у нас таких энтузиастов? Собраться на субботник и разобрать «курган» высотой в два с половиной метра, который вырос не за год, и даже не за три? Потому что по-другому, кроме как вручную, разобрать эти могильники мусора невозможно.

По дороге в редакцию, самоанализ меня замучил: я увидела следствие действий ЧЕЛОВЕКА, людей, не важно. В любом случае, эти «курганы» мусора не куры нагребли... Всё в жизни имеет причинно-следственную связь, следуя философии. Следствие есть, и я его увидела, а в чём причина?

## Эволюция — это развитие

Вспомнился студенческий курс истории религий. В каждой из них присутствует культ почитания умерших предков. Именно культ! То есть каждый народ, нация понимали и молились за умерших, бережно храня память о них. Что происходит с нами сегодня? По идее, мы должны развиваться, то есть эволюционировать — становиться более совершенными. Это закон природы, чтобы жить. Глядя на наши места захоронений, наше отношение к ним, у нас происходит диаметрально противоположное состояние — мы деградируем!

**От автора.** Это исключительно моё мнение. Вы можете его не разделять. Сразу оговорюсь: никого я не хотела обидеть, тем более — оскорбить. Просто задумайтесь, сделайте вывод. И если вы согласны со мной, давайте прервём эту неправильную цепь развития. Иначе нас всех ждёт деградация наших собственных душ. А когда мы «уйдем», — получим заслуженное забвение. Разве для этого мы родились?

С уважением к каждому из вас —  
**В. ВИЯТИК.**  
Фото автора.



Актуальное интервью

# Соцконтракт — способ воплотить мечту

**П**омощь в поиске работы, открытии собственного дела, сотрудничестве в трудной жизненной ситуации — это те проблемы, которые может решить соцконтракт. Многие жители Гиагинского района в полной мере оценили такую форму государственной поддержки. На какие цели можно потратить деньги и кто может оформить пособие, рассказала директор Филиала № 2 по Гиагинскому району «ЦТСЗН» Оксана Шикенина.

— Оксана Юрьевна, что из себя представляет социальный контракт и кто может воспользоваться этой возможностью?

— По сути, соцконтракт — это соглашение между органами соцзащиты и гражданами, чьи доходы по не зависящим от них причинам ниже прожиточного минимума, установленного в Республике Адыгея. В приоритетном порядке государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается гражданам, проживающим в семьях с детьми, и заключается с одним человеком.

— В каких случаях соцконтракт помогает человеку?

— Программа включает в себя четыре разных направления: поиск работы, открытие собственного дела, развитие подсобного хозяйства и помощь в трудной жизненной ситуации — материальную поддержку. При этом соцконтракт — не просто выплата или услуга, а взаимные обязательства. Заявитель должен использовать полученные средства только по целевому назначению и подтвердить это документально — чеками, договором, справкой.

— Как может помочь соцконтракт при осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности?

— Согласно условиям программы, наше учреждение выплачивает заявителю единовременную выплату в размере до 350 тысяч рублей. Деньги можно потратить на приобретение материально-производственных запасов: оборудования, исходных материалов. Заявитель должен быть зарегистрирован как ИП или самозанятый. Если в течение срока действия соцконтракта гражданин прекратил

индивидуальную деятельность по собственной инициативе, он обязан вернуть денежные средства в 30-дневный срок.

Мы также можем содействовать в получении профессионального образования, то есть оплатить стоимость курса обучения на одного обучающегося, но не более 30 тысяч рублей за курс.

— Одно из самых актуальных направлений программы — содействие в поисках работы. Расскажите о нем подробнее.

— Если в первом случае соцконтракт заключается на срок до года, то во втором — до 9 месяцев. Заявитель должен быть зарегистрирован в Центре занятости и на портале «Работа в России». Мы выплачиваем ему ежемесячную сумму — в этом году её размер составляет 13 476 рублей, но не более 4 месяцев. Для любого человека это отличное подспорье — он устраивается на работу, получает и зарплату, и выплату по соцконтракту.

При необходимости соискатель может пройти профобучение, тогда курс обучения также будет оплачен, но не более 30 тысяч рублей за курс. В этом случае ежемесячная выплата составит 6 738 рублей и не более 3 месяцев. Кроме того, мы возмещаем работодателю расходы на прохождение соискателем стажировки — 20 214 рублей, не более 3 месяцев.

Хотелось бы отметить, что мы напрямую работаем с Центром занятости населения Гиагинского района, держим связь со многими работодателями, бюджетными организациями, органами местного самоуправления.

— Третье направление соцконтракта — ведение лич-



ного подсобного хозяйства. Как Центр труда и соцзащиты населения может помочь в этом случае?

— Срок соцконтракта составляет не более года, единовременная выплата — 200 тысяч рублей. Её можно потратить на покупку личного подсобного хозяйства. Здесь тоже можно пройти профобучение — на оплату обучения навыкам ведения личного подсобного хозяйства выделяется до 30 тыс. рублей. Гражданин должен встать на учет в налоговых органах в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход.

— Четвертое направление программы — содействие в преодолении трудной жизненной ситуации.

— Да, в этом случае соцконтракт заключается на срок не более полугода, ежемесячная выплата составит 13 476 рублей в течение 6 месяцев. Средства можно потратить на приобретение товаров первой необходимости, одежды, обуви, лекарственных препаратов, некоторых

видов бытовой техники, мебели, школьных принадлежностей и так далее.

— Сколько человек в Гиагинском районе уже воспользовались возможностью заключить социальный контракт?

— В 2022 году соцконтракт заключен с 67 гражданами Гиагинского района. Если смотреть по направлениям, то 23 человека заключили социальный контракт по осуществлению предпринимательской деятельности, 16 — ведение ЛПХ, 15 человек воспользовались содействием в поиске работы и 13 — преодоление трудной жизненной ситуации.

В 2021 году социальный контракт по осуществлению предпринимательской деятельности заключили 20 человек, 16 — по поиску работы и по 15 человек — по направлениям ЛПХ и преодоление трудной жизненной ситуации. Всего в 2021 году жителями Гиагинского района оформлено 66 социальных контрактов.

Если в 2021 году в рамках программы в Гиагинском районе потрачено порядка 8,3 млн. рублей, то в минувшем году эта сумма составила 10,1 млн. рублей.

— То есть можно сказать, что программа пользуется спросом? Насколько она эффективна?

— Согласно законодательству, по истечении социального контракта через три месяца заявитель должен отчитаться о своих доходах. Тогда контракт считается завершённым. Таких завершённых соцконтрактов за 2021 и 2022 год в Гиагинском районе 82, и в 68 из них доход увеличился. Мы видим, что для людей это реальная поддержка, они выходят из трудного поло-

жения. Есть случаи, когда в открытие собственного дела заявители вкладывали намного меньше своих средств, чем средств по соцконтракту. Действительно, сердце радуется, когда видишь, как с помощью государства люди добиваются своей цели и воплощают в реальность свою мечту.

— Программа действует не первый год. Какие произошли изменения?

— В нынешнем виде программа существует с 2021 года. До этого сумма финансирования была намного меньше. Так, на поддержку ЛПХ выделялось до 50 тысяч, количество заявителей редко превышало 5-6 в год. Сейчас показатели совсем другие. Намного выросли не только суммы выплат по соцконтракту, но и количество заявителей. Изменился и подход к заключению соцконтракта. Каждого гражданина, заключившего соцконтракт, мы мониторим в течение двух лет — как развивается его бизнес или ЛПХ, поднялся ли его доход и, соответственно, снизился ли уровень бедности.

— Каковы планы на 2023 год? Планируется ли увеличение количества заключённых социальных контрактов?

— Мы планируем, что в наступающем году будет заключено 73 соцконтракта. Сумма выплат составит порядка 14,2 млн. рублей. Хотелось бы уточнить, что для заключения соцконтракта необходимо обратиться в филиал № 2 по Гиагинскому району «ЦТСЗН» по адресу: ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 33, каб. № 5, тел.: 8(87779)9-19-43. Прием ведется ежедневно с 9.00 до 17.00 час., перерыв с 13.00 до 13.48 час., кроме выходных.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.  
Фото автора.

## СПРАВКА «КЗ»



В 2022 году возможности социального контракта были расширены. Суммы выплат увеличены до 350 тысяч на свое дело и до 200 тысяч — на развитие личного подсобного хозяйства. По словам министра труда и соцзащиты России Антона Котякова, за 11 месяцев 2022 года в России заключено 263 тысяч контрактов. Почти 70% получателей соцконтракта смогли увеличить доходы в долгосрочной перспективе. Работа будет продолжена: в 2023 году будет заключено порядка 280 тысяч социальных контрактов.

**Услуги**

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ**  
**ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
**МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР**  
**СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ  
БЕЗ ВЫХОДНЫХ

**8 (988) 388-81-68**  
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б» (5-5)

**Бурение скважин под воду**  
Быстро, качественно, прокачка

Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.  
ОГРН 306010505800037 (3-20)

**Пластиковые**  
**ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ**

Тел.: 8-918-68-66-222. ИНН 233903412340 (3-11)

• Спил деревьев; • монтаж, демонтаж ветхих сооружений;  
• все виды строительных работ; • бетонные работы; • заборы,  
навесы; • чистка колодезь.

Тел.: 8-962-764-56-06. ИНН 010201797350 (4-4)

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ**  
холодильников и морозильных  
камер на дому. Гарантия.  
Выезд по району.  
**8-964-920-58-58**

По всем вопросам подписки или доставки газеты  
звоните по телефону: **8-902-404-17-44.**

**Работа**

Требуется работник с водительским удосто-  
верением. Работа сдельная. Зарплата достойная.  
Тел.: 8-928-427-38-28. ИНН 010101442820 (2-2)

В МП «Гиагинское» ТРЕБУЕТСЯ рабочий похоро-  
нных услуг для копки могил и погребения. Оклад  
20 тыс.руб. Обращаться: ст. Гиагинская, ул. Ленина,  
339 «В» (администрация ярмарки).  
Тел.: 8-988-083-53-35, 8(87779) 9-18-74. ИНН 0101005735 (3-3)

Гиагинскому инкубатору требуются  
сотрудницы.  
Тел.: 8-918-444-72-37, 8-928-280-69-97.  
ИНН 231406778101 (3-4)

ООО ТПК «Южный продукт» требуются контро-  
леры в службу внутреннего контроля (охрана).  
Работа в ст. Гиагинская, ст. Дондуковская.  
Тел.: 8-918-285-41-63. ИНН 7713745721 (1-4)

**ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ**  
**по подписке и доставке газеты**  
**в ст. Гиагинская, ст. Келермеская.**  
Занятость - два дня в неделю.  
**8-902-404-17-44.**

**ИНКУБАТОР** ведет запись  
Цыплята бройлеры, индюшата, утята.  
Ст. Воронежская, ул. Красная, 213.  
Тел.: 8-918-35-44-009. ИНН 235607218393 (1-9)

**Покупка**

**ПОКУПАЕМ:** ПУХ-ПЕРО (сухое и мокрое)  
Перины, подушки.  
Рога лося и оленя.  
8-918-896-25-79 Самовары, часы, иконы,  
предметы СССР (4-4) ИНН: 615527368401

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.  
Тел.: 8-989-279-89-15. (3-3)

**ПОКУПАЕМ: ПУХ, ПЕРО (сухое, мокрое)**  
Перины, подушки; часы;  
газовые колонки; предметы СССР.  
Тел.: 8-988-895-48-28, Алексей. ИНН 615523525163 (1-1)

Покупаю старинные предметы,  
принимаю макулатуру у вас на дому.  
Тел.: 8-928-466-41-19. ИНН 010107648780 (1-5)

**Продажа**

Фермерское хозяйство РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МО-  
ЛОДОК (3 мес., 5 мес., 8 мес.) серебристые ломан браун,  
Кубань и минорка. Доставка по району бесплатно.  
Тел.: 8-989-808-50-04. ОГРНИП 314237334300102 (11-18)

**Недвижимость**

**ПРОДАЕТСЯ ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ** пло-  
щадью 50 м². Расположено: ст. Гиагинская, ул.  
Островского, 16 (район Дондуковского перекрестка).  
Цена 700 тысяч руб.  
Тел.: 8-909-470-70-21. ИНН 010101615913 (4-4)

Продаются (сдаются) квартиры: студии, 1-ком-  
натные, 2-комнатные со всеми удобствами.  
Ст. Гиагинская, ул. Заводская, 1 "К".  
Тел.: 8-918-647-83-64 (1-4)

О наиболее значимых событиях  
района и республики читайте  
на нашем сайте:  
**WWW.FLAGRED.RU,**  
а также в социальной сети  
«Телеграм», «Вконтакте»,  
«Одноклассники».

**ОФИЦИАЛЬНО**

**Приглашаем жителей к обсуждению!**  
Администрация Сергиевского сельско-  
го поселения приглашает жителей поселе-  
ния принять участие в обсуждении и выд-  
вижении проектов, необходимых, по ваше-  
му мнению, на территории поселения. С  
предложениями по проектам можно обра-  
щаться по адресу: с. Сергиевское, ул. Пер-  
вомайская, № 10, тел.: 8(87779)3-09-32.  
31 января 2023 года в 15 часов 00  
минут в здании Дома культуры х. Там-  
бовский (х. Тамбовский, ул. Прямая, № 1)  
состоится собрание жителей по опреде-  
лению направления проекта, основанного на  
местных инициативах и реализуемых на  
территории Сергиевского сельского посе-  
ления.  
07 февраля 2023 года в 15 часов 00  
минут в здании Дома культуры х. Там-  
бовский (х. Тамбовский, ул. Прямая, № 1)  
состоится заключительное собрание жи-  
телей по определению проекта.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
**«Об отмене процедуры проведения открытого аукциона**  
**на право заключения договора аренды муниципального имущества»**  
Администрация муниципального образо-  
вания «Гиагинское сельское поселение» со-  
общает об отмене процедуры проведения от-  
крытого аукциона на право заключения дого-  
вора аренды нижеследующего имущества,  
находящегося в собственности муниципаль-  
ного образования «Гиагинское сельское посе-  
ление», проводимого в электронной форме,  
опубликованного на сетевом источнике публи-  
кации МУП «Редакция газеты «Красное зна-  
мя» от 14.01.2023 г. № 2 (10946), а также раз-  
мещенного на официальных сайтах: админи-  
страции муниципального образования «Гиагин-  
ское сельское поселение» [www.admingosp.ru](http://www.admingosp.ru),  
официальном сайте торгов [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru)  
(№2200000694000000009), электронной пло-  
щадке универсальной торговой платформы  
АО «Сбербанк-АСТ» <https://utp.sberbank-ast.ru/>,  
в торговой секции «Приватизация, аренда  
и продажа прав» (№ SBR012-2301100055.1):

**Лот 1.** Служебное здание, общей пло-  
щадью – 24,9 кв.м, с кадастровым номером  
**01:01:3202000:1821**, назначение: нежилое,  
расположенное по адресу: Российская Фе-  
дерация, Республика Адыгея, р-н Гиагинский,  
ст-ца Гиагинская, находящееся на террито-  
рии православного кладбища.  
Реквизиты решения об отмене процеду-  
ры проведения аукциона: Распоряжение гла-  
вы МО «Гиагинское сельское поселение»  
№14 от 25.01.2023 г. «Об отмене процеду-  
ры проведения открытого аукциона на право  
заключения договора аренды имущества, на-  
ходящегося в собственности муниципально-  
го образования «Гиагинское сельское посе-  
ление», проводимого в электронной форме».  
Администрация  
муниципального образования  
«Гиагинское сельское поселение».

**Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта**  
**межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли**  
Кадастровым инженером Мамге-  
товой Рузаной Руслановной (атте-  
стат **01-14-361**), почтовый адрес: Рес-  
публика Адыгея, г. Майкоп, ул. Кре-  
стьянская, 94, тел.: **+7 928-465-91-31**,  
электронная почта: [mamget82@mail.ru](mailto:mamget82@mail.ru),  
подготовлен проект межева-  
ния земельного участка, выделяемого  
в счет земельной доли, из земель-  
ного участка с кадастровым номером  
**01:01:3202000:38**, по адресу: место-  
положение установлено относительно  
ориентира, расположенного в грани-  
цах участка. Почтовый адрес ориен-  
тира: Республика Адыгея, р-н Гиагин-  
ский, в границах бывшего СХА "Лени-  
на", бригада № 1, поле б/н., в границах  
бывшего СХА "Ленина", бригада № 1,  
поле б/н.  
Заказчиком работ по подготов-  
ке проекта межевания и кадастро-  
вых работ является собственник вы-  
деляемых земельных долей: Сель-  
скохозяйственная артель (колхоза)  
«Восход» **ИНН 0101004611, ОГРН**  
**1020100507294** в лице председателя,

**Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта**  
**межевания земельных участков, выделяемых в счет земельной доли**  
Кадастровым инженером Мамге-  
товой Рузаной Руслановной (атте-  
стат **01-14-361**), почтовый адрес: Рес-  
публика Адыгея, г. Майкоп, ул. Кре-  
стьянская, 94, тел.: **+7 928-465-91-31**,  
электронная почта: [mamget82@mail.ru](mailto:mamget82@mail.ru),  
подготовлен про-  
ект межевания земельного участка, вы-  
деляемого в счет земельных долей, из  
земельного участка с кадастровым но-  
мером **01:01:3202000:68**, по адресу: ме-  
стоположение установлено относитель-  
но ориентира, расположенного за преде-  
лами участка. Ориентир — админист-  
ративное здание администрации МО «Ги-  
агинское сельское поселение». Почтовый  
адрес ориентира: Республика Адыгея, р-н  
Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Коопе-  
ративная, 33, (в границах бывшего СХА  
им. Ленина, бригада № 3, поле № 5), (в  
границах бывшего СХА им. Ленина, бри-  
гада № 3, поле № 5)  
Заказчиком работ по подготовке про-  
екта межевания и кадастровых работ яв-  
ляется собственник выделяемых земель-  
ных долей: Сельскохозяйственная артель  
(колхоза) «Восход» **ИНН 0101004611,**

**ОГРН 1020100507294** в лице председа-  
теля, действующего на основании Уста-  
ва, Паляницы Сергея Николаевича тел.:  
**+7 928-668-28-28**  
Ознакомиться, внести предложения  
о доработке, согласовать данный проект  
межевания земельного участка можно в  
течение 30 (тридцати) дней со дня опу-  
бликования данного извещения по адресу:  
Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пролет-  
арская, 362.  
Возражения относительно размера  
и местоположения границ выделяемо-  
го земельного участка просим направ-  
лять в письменной форме кадастро-  
вому инженеру по адресу: Республика Ады-  
гея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, 94 (инд.:  
**385016**), а также в филиал ФГБУ «Федер-  
альная кадастровая палата Федераль-  
ной службы государственной регистра-  
ции, кадастра и картографии» по Респу-  
блике Адыгея по адресу: Республика Ады-  
гея, г. Майкоп, ул. Юннатов, 9 Д (инд.:  
**385021**) в течение 30 (тридцати) дней с  
момента опубликования настоящего из-  
вещения.

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфе-  
ре связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Краснодар-  
скому краю и Республике Адыгея (Адыгея).  
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611  
Позиция редакции может не совпадать  
с точкой зрения нештатных авторов.  
Газета выходит по средам и субботам.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ**  
**И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
**385600,**  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318

**Главный редактор В. В. Вятик**  
**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный секретарь.....9-13-47;  
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;  
менеджер по рекламе.....9-19-35;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru)  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru)  
материалы на платной основе отмечены знаком ®  
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

**ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация муниципального образования  
«Гиагинский район», Совет народных депутатов му-  
ниципального образования «Гиагинский район» (ст.  
Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), Муниципальное  
унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное  
знамя» муниципального образования «Гиагинский  
район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).  
Газета набрана и сверстана на компьютерной  
настольно-издательской системе.  
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг».  
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.  
Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.